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Poptávka a nabídka 
 

bQaP −=  Funkce poptávky (lineární) 
nQmP +=  Funkce nabídky 
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=   Křížová elasticita poptávky 
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Tržní rovnováha 
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Užitek 
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MUMRS −=      Mezní míra substituce (ordinalistická verze teorie užitku) 

 
Rozpočtové omezení a maximalizace užitku 
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2121 qqbqaqTU ++=  Rovnováha spotřebitele při funkci TU 
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 Funkce individuální poptávky 
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dc qqTU 21 +=  Rovnováha spotřebitele při funkci TU 

dc
Ic

P
q

+
=

**1

1
1      

dc
Id

P
q

+
=

**1

2
2  Optimální množství 

( ) 1
1 *

*
Qdc

IcP
+

=      
( ) 2

2 *
*

Qdc
IdP

+
=  Funkce individuální poptávky 

2
*

2
1 *)(

.
*)(

.
P

I
P

Iq
βα

β
βα
β

+
−

+
=∆  DE metodou statistického rozkladu 

 DE 
 
Firma 
 

TCTR −=π  Zisk ekonomický 
)( exp implicitnílicitní CCTR +−=π  Zisk ekonomický 

licitníCTR exp−=π  Zisk účetní 
 
Produkční funkce 
 

L
KMRTS ∆
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−=  Mezní míra technické substituce 
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=  Mezní produkt práce, kapitálu 

rKwLTC +=  Celkové náklady 
LKQ = , 12 *2 KLQ = , LKQ =  Výnosy z rozsahu rostoucí, klesající, konstantní (příklady) 
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Nákladová funkce 
 

VCFCTC +=  Celkové náklady 



 

Q
TCAC =  Průměrné náklady 

Q
VCAVC =  Průměrné variabilní náklady 

Q
FCAFC =  Průměrné fixní náklady 
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Dokonalá konkurence – krátké období 
 

MCP =  Maximalizace zisku 
QPTR *=  Celkový příjem 
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Q
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Dokonalá konkurence – dlouhé období 
 

ACP =  Maximalizace zisku 
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Q
TCAC =  Průměrný náklad 

 
Nedokonalá konkurence 
 

MCMRP =>  Rovnováha 
QPTR *=  Celkový příjem 
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Monopol 
 

QPTR *=  Celkový příjem 

P
Q
TRAR ==  Průměrný příjem 

MCMR =  Maximalizace zisku 



 

TCTR −=π  Zisk 
 
Monopolistická konkurence 
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MCMR =  Maximalizace zisku (krátké období) 
ACAR =  Maximalizace zisku (dlouhé období) 

TCTR −=π  Zisk 
 
Oligopol 
 

MCMR =  Maximalizace zisku 
 
Dokonalá konkurence – poptávka po faktorech 
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=   Příjem z mezního produktu práce (roven mzdové sazbě) 
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Nedokonalá konkurence – poptávka po faktorech 
 

KK MPMRMC *=      KK ACP =  Nedokonalá konkurence na trhu produktu i faktoru 

KK MPMRP *=      KKK ACMCP ==  Nedokonalá konkurence na trhu produktu a dokonalá 
konkurence na trhu faktoru 

KK MPMRMC *=      KK ACP =  Dokonalá konkurence na trhu produktu a nedokonalá 
konkurence na trhu faktoru 
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K
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Trh výrobního faktoru 
 

KK MPPP *=  Cena faktoru 



 

KMPPr *=  Renta na jednotku zdroje 
KrR *=  Celková renta za službu zdroje 

 
Trh kapitálu, práce a půdy 
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OSTATNÍ 
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CE MRSMRS =  Rovnost mezní míry substituce ve směně a ve spotřebě 
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LQ 5= , 2LQ = , LQ =  Výnosy z variabilního vstupu konstantní, rostoucí, klesající 
QARTR *=  Celkové příjmy 
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Q
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VCFCTC +=  Celkové náklady 
AVCAFCAC +=  Průměrné náklady 

AVCAFCATC +=  Průměrné celkové náklady 

Q
FCAFC =   Průměrné fixní náklady 

Q
VCAVC =  Průměrné variabilní náklady 

MCMU =  Alokační efektivnost 
0=− VCTR  Bod zastavení činnosti 

FC−=π  Zastavení výroby 
FCVCTR −−=π      QACAR *)( −=π  Zisk 
MRMPMRP LL *=  Příjem z mezního produktu práce 

MRAPARP LL *=  Příjem z průměrného produktu práce 
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)( KL PPMFCMRP ==     LL MRPMFC =  Rovnost mezních příjmů a nákladů 
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10 −−=      v0, v1 a v2 jsou kladná čísla Funkce individuální nabídky práce 
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0 −=      v0 a v1 jsou kladná čísla Funkce tržní nabídky práce 

NRB III +=  Objem celkových investic 
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